

Кристина ХИЛЬКО

■ Огромные экраны и работающие до полуночи фуд-корты... как минчане смотрят матчи в фан-зоне.

КТО УСПЕЛ, ТОТ И СЕЛ

Белорусские фанаты с нетерпением ждали матч Россия - Уругвай. В фан-зонах аншлаг. Проторчать такую игру дома у телевизора - непростительная глупость. То ли дело на свежем воздухе, на огромном экране, в компании друзей.

Огромный шатер развернули возле Дворца спорта. Внутри яблоку негде упасть. О том, чтобы найти свободный столик, нет и речи - кто успел, тот и сел.

- Пиво, сухарики и орешки - самый ходовой товар. Для тех, кто голодным прибежал с работы - куриные ножки, блинчики, драники. Выбор большой, - мило улыбается девушка за прилавком и быстро наливает очередной бокал пенного.

Под куполом шатра покачиваются гигантские футбольные мячи. На стенах - один огромный экран и три чуть поменьше.

- Уууу, - гудит негодующая аудитория. Уругвайцы забили первый мяч. На 23-й минуте - второй. Перерыв. С кислыми минами болельщики выходят на перекур.

- Ребята хоть и проигрывают

«НЕ ВЕШАТЬ НОС. ЕЩЕ С ИСПАНЦАМИ ПОВОЮЕМ»



ют, но время есть, без боя не сдадутся, - не теряет оптимизма **Игорь Сокол**. - Россия для нас самая родная. Переживаем всей душой.

УДАЧА В ПРИДАЧУ

Скушать между таймами не приходится. Организаторы постарались и приготовили для болельщиков развлечения. Можно сразиться в футбол в видеоигре или даже погрузившись в виртуальную реальность со специальными очками. В разномастной тол-

пе замечаю девушки с яркими флагами на щеках. На одной - российский. На другой - белорусский.

- Нарисовала дома, за десять минут, - улыбается студентка юрфака Академии управления при Президенте РБ **Ангелина Ковалева**. - Как и все здесь, держу кулаки за сборную России. Я в принципе не фанатка, но тут неповторимая атмосфера, дух сплоченности.

В шатре несут вахту люди в форме. Говорят, буйных унижать еще не доводилось, фа-

наты смиренные, не хулиганят. После игры расходиться не спешат и еще долго обсуждают матч. Нос никто не вешает. «Ерунда, прорвемся! Еще с испанцами повоюем», - доносится из толпы.

ПАБ-КВИЗЫ И СТЕНДАПЫ

В Минске к чемпионату мира открылись целых три фан-зоны. Самая большая - на Октябрьской площади. Одновременно тут с комфортом могут разместить почти

пятьсот человек. Удобные сидения, большие экраны, несколько фуд-кортов. Фанатов ждут с полудня до полуночи каждый день.

- К полуфиналам и финалам на площади возле Дворца Республики появится еще больше экранов. Важно, чтобы максимальное количество людей насладилось игрой, - говорит замдиректора Дворца Республики **Максим Приходовский**. - Не исключено, что и ко II Европейским играм-2019 мы устроим в сердце столицы большие фан-зоны. У гостей города должны остаться самые приятные воспоминания о Минске.

Еще одна точка футбольного притяжения - крупный фанбар на набережной Свислочи в парке Победы. В просторном шатре помещаются около трех сотен человек. Из необычного в развлекательной программе - паб-квизы и стенды. В перерывах болельщики могут посоревноваться в ловкости владения мячом. Их также ждут автограф-сессии с белорусскими футболистами и розыгрыш призов.

Ажиотаж и во всех остальных спортбараах Минска. Главное, успеть заранее забронировать столик. В дни топовых матчей - спрос огромный. Впрочем, других на чемпионатах мира не бывает.

ДО СВИДАНИЯ, СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА

Кристина ХИЛЬКО

■ Самая титулованная биатлонистка мира Даши Домрачева объявила о завершении карьеры.

- Мне нелегко было принять это решение, - тихим, срывающимся голосом сказала Даша. - Но я не смогла найти компромисс, который позволил бы мне воспитывать дочку и продолжать спортивную карьеру.

В пресс-центре Национального олимпийского комитета наступила гробовая тишина. Никто не мог (читайте - не хотел) верить, что королева биатлона больше не выйдет на лыжню, не порадует армию болельщиков снайперской точностью и молниеносной быстротой.

Даша уходит на пике карьеры. Четырехкратная чемпионка Олимпийских игр, двукратная чемпионка мира, победительница и призер этапов Кубка мира, заслуженный мастер спорта, Герой Беларуси. Под триумфальным списком побед лучшая белорусская спортсменка решила подвести черту в 31 год!

В откровенной беседе с журналистами звезда биатлона призналась, что хочет отдохнуть от бешеного ритма тренировок, в котором жила с шестилетнего возраста, проводить больше време-

ни с мужем, наблюдать, как растет дочка Ксюша.

Спортивная судьба Домрачевой уникальна. Родилась она в Минске, но детство и школьные годы будущей чемпионки прошли за тысячи километров - в сибирском городе Нянгань. В лыжную секцию вслед за старшим братом девочку привела мама. Первое время Даша выступала за сборную России, но в 18 лет вернулась в Беларусь. Здесь и началась ее блестящая карьера. Соперницы с восторгом называли нашу Дашу белорусской ракетой.

- Переломный момент наступил после завоевания Большого хрустального глобуса, - вспомнила спортсменка. - Организм был ослаблен, истощен. Не послушав себя, я решила готовиться дальше. В итоге - болезнь. Тогда я взяла паузу, восстановила силы и переоценила многие вещи. Рада, что мне удалось выкарабкаться и за-

вершить карьеру на золотой ноте в Пхенчхане.

О планах на ближайшее будущее Даши предпочла не распространяться.

- Какие-то идеи есть, но раскрывать задумки рано. Открыть свою школу? Пока точно нет, но, с другой стороны, не будем загадывать. Могу сказать, что, начиная тренировки маленькой девочкой, я даже не мечтала о таких громких победах. Время в большом спорте для меня будет незабываемым, и я хочу поблагодарить всех, кто был рядом и встретился на моем пути.

- Даша, а что будет с легендарным семейным трейлером, в котором вы жили на соревнованиях с **Бьорндаленом**? - разряжают обстановку журналисты.

- Может, сделать там детскую комнату для Ксении? - улыбнулась Даша и посмотрела на мужа. - Уверена, этот дом на колесах еще пригодится другим спортсменам.

Король биатлона, легендарный Уле-Эйнар Бьорндален поддерживает любимую, но признается, что смотреть турниры без ее выступлений станет скучно.



На прощание чемпионка угощала журналистов тортом, украшенным белорусским флагом, свежими ягодами и надписью «Спасибо! Ваша Даша!»



ФОТОФАКТ

Что это? Неужели знаменитая биатлонная семья **Дарьи Домрачевой и Уле-Эйнара Бьорндалена** променяла любимый вид на спортивные танцы? Выступают, как заправские «бальники», даже костюмы пошли. На самом деле номер пара подготовила для вечера в честь ухода норвежца из спорта. Сама Домрачева в тот вечер ничего не сказала о будущем. И только теперь объявила, что тоже повесит винтовку на гвоздь. Так что смогут чаще танцевать. Получается здорово!